

# 好男儿寒夜下水救人后悄然离去

## 民警发帖向他致敬,网友帮忙找到了“无名勇士”



□记者 吴震宁

前天深夜,一辆越野车在东部新城冲破桥栏落水。一名打车路过的市民发现后,毫不犹豫地跳入了冰冷刺骨的河水中,与民警一同展开营救,又合力将车主抬上了岸。事后,他没有留下姓名就悄悄离开了。

在热心网友的帮助下,昨天这位奋勇救人的无名勇士的身份得到确认:他叫晏成宝,是宁波一家油漆店的店主。

### 民警微博寻找“无名勇士”

前天深夜11点23分,“江东民警E家—新城”发布了这样一条微博:当晚10点多,在东部新城的河清北路和宁东路交叉口,一辆越野车冲破护栏掉进了河里。新城出警民警齐汉青冒严寒跳入河中,并在一位市民的协助下,合力将车中人员救出,但驾车者在送医抢救后依旧不治。

至昨天凌晨0点12分,“江东民警E家—新城”再次发布微博,称经过网友的努力,找到了当晚协助民警救人的市民的图片,并把当事人的照片贴了上来,希望能够借此让大家记住这位无名勇士,并请熟悉的市民替民警传递一份敬意。

当晚出警的齐警官昨天告诉记者,他在22点04分接到110指挥中心通报的警情,不到5分钟,他就和一名协警一同赶到了现场。“当时越野车四脚朝天翻落在河里,很可能有人员伤亡,我就立即向指挥中心进行了汇报,并通过对讲机向所里值班副所长进行了简短的通报,请求支援。”齐警官说,随后他就立即卸下身上的执法记录仪、手枪等装备,准备下水去救人。

“那位市民就是在我卸装备的时候赶过来的,当时他已经脱了外衣裤,只身着秋衣、秋裤。”齐警官回忆道,那位市民上来只说了句“我来,我来”,就在其他人的帮助下,身上绑了根绳子下到了离岸2米多远的河里,并迅速朝翻在水中的车子游去。随后,齐警官也下了水。

因为打不开水底下的车门,齐警官就和他一起把绳子系到了车子的后轮上,让岸边的市民帮忙把车子拉翻了一个侧面,使得两扇门露出了水面,这才打开车门,把已经不省人事的越野车驾驶人拉了出来。并最终在消防云梯的帮助下,运上了岸,被120救走了。

“一下水就感觉到河水的冰冷刺骨,等把人救上岸,我自己都冻得受不了,想来那位市民也是冻得够呛。太感谢他奋不顾身提供的帮助,但我想起找他的时候,他已经不见了。”齐警官说,他与之后赶来的副所长和另一位民警都在现场找过那位市民,但那位市民已经悄悄离开。

### 路遇车祸挺身而出下水救人

昨天下午,有网友在看到“江东民警E家—东城”发布的微博之后,发现朋友圈里有个开品牌油漆店的店主,在当晚的微信上曾提到了自己在东部新城下水救人的事情。于是,就把这一情况反映给了“江东民警E家—新城”,而且还提供了那位店主的相关信息。

记者据此联系了这名店主,他叫晏成宝,安徽人,在宁波已生活了10多年,一直在经营自己的品牌油漆店。他的微信详细还原了当天的事情经过。

前天深夜10时许,晏成宝打车经过事发现场的那座小桥,发现桥上一侧的栏杆被撞断了,好几位市民正围在缺口处朝桥下的内河张望。晏成宝觉得可能是出了车祸,立即让出租车司机停车,自己下车去探问究竟。

“我心想当时可能需要下水救人,自己会游泳,就赶了过去。”晏成宝告诉记者。果然,他到桥栏边一看,一辆车子已经底朝天没在河里,桥上众人可能不会游泳,都没敢下水。而一旁一位民警正在卸下身上的装备,准备下水。晏成宝救人心切,就先行一步脱了衣裤绑上绳子下水去救人了。

12月寒冬的河水,冰冷刺骨。晏成宝说,虽然小时候就会游泳,但也有10多年没下过河了。“冻得够呛,还好有绳子绑着,安全多了。”晏成宝说,他和下水的民警一共用了10多分钟,才把驾驶人从车里救出。因为冻得够呛,一上岸,他就赶紧回家了。

晏成宝到家马上喝了几口热水,洗了个热水澡,这时才发现自己右脚的脚底不知什么时候被割破了一道足有5厘米长的口子。

他说,自己前晚的义举,只是举手之劳罢了,真的称不上勇士。



晏成宝和民警跳入水中进行施救。 图片由网友提供

## 考生需自带工具完成产品制作

### 我省首次高校招生职业技能考试开考

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 刘沪波 小徐) 这个双休日,2014年浙江省高校招生职业技能考试(电子与电工类)在宁波职业技术学院举行。参加考试人数为2621人,其中电子类1491人,电工类1130人。据悉,此次考试是我省2014年新开设的考试项目。

2014年浙江省高校招生职业技能考试是省内第一次大规模面向中职生(包括中专学校、职业高中、技工学校等)的高招技能考试。属于我省高考招生制度改革试点方案的有机组成部分,对于中高职教育衔接、挖掘学生技能潜质等方面具有巨大的推动作用。考试分为机械、计算机、文秘、化工(环保)、药学、建筑、烹饪、旅游服务、服装、财会、电子电工、商业、外贸、医学护理、农艺、艺术和其他等17个大类。其中机械类、建筑

类、烹饪类、旅游服务类、服装类、电子与电工类、外贸类在今年首次开考。

昨天,全体考生按时间场次,在引导员指引下分别进入宁波职业技术学院的候考室。在候考室门外,考生们经过逐一核验准考证、身份证与考试场次等信息,再进行统一考试抽签,确保考试公正有序。

本次考试首次打破传统,改变以往单纯以笔试成绩录取学生的方式。考试形式包括笔试和操作技能考试两部分。操作考试允许电子类考生自带电烙铁、万用表、斜口钳、镊子、十字螺丝刀与一字螺丝刀;允许电工类考生自带万用表、尖嘴钳、剥线钳、十字螺丝刀、一字螺丝刀。要求考生根据考试内容,运用所学知识技能,利用手中工具完成产品制作。考评员则确保记录学生每一步操作过程,公正打分。

## “冬天在医院输液,护士给了个小东西,瞬间温暖了……”

### 输液室提供热水袋 暖手更暖心

本报讯(记者 魏薇) 这几天,有网友在微信朋友圈里晒出了在华慈医院输液的经历,“当你在医院输液时,护士在你冰冷的手下放了个小热水袋”。这个手掌大小的热水袋,让他从心底感到了冬日里的温暖。截至昨天,这条微信已被网友转发了近万次。

这条微信经朋友圈一转二转,转到了华慈医院院长桂国珍的朋友圈了。桂院长也不由感慨:“两年前,医院输液室的小姑娘们自掏腰包购买了一批又一批小热水袋。每当去输液室,总能听到病员的赞叹。今天,在朋友圈里也看到了表扬的微信。无法考证是哪个病患最初发的,但细小的人文关怀能得到许多微友的赞美已深深感动了我。其实目前人与人之间缺少的是诚信、关爱、善良,医院输液室小小的人性化举措是最好的释然。”

院长还表示,这条微信发出后,短短半小时收到许多点赞和表扬,有些说应该向我们学习。这里我要感谢输液室的护士长及输液室的白衣天使们,我也想过这部分钱由医院支付,但白衣天使们说没有多少钱,她们愿意出。她们集体爱心就让她们呵护,我也赞一个!

说起这个热水袋,不得不提的就是护士长长江宏。两年前,她自己生病输液时,感觉一阵阵凉意随着手臂传向全身。想起来华慈医院就诊的又多是老年人,挂盐水花一两小时很正常。如此这般,他们肯定觉得更冷!于是,她和其他几名护士一起,在网上购买了一批小热水袋,只有巴掌大,灌点热水就能用。

两年多来,7名护士把这件小事当成了自己的责任。不仅每个星期给热水袋消毒,还主动购买新的热水袋进行补充。当看到患者们舒心的笑容,小护士们觉得,值!